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Milí spolužáci, milí pedagogové a milí zaměstnanci naší školy,
s příchodem února vám přinášíme již páté vydání školního
časopisu ZŠ Glowackého. Toto číslo je laděné do zimní, ale
zároveň už lehce odlehčené atmosféry, kdy se pomalu blíží
jaro a my se můžeme těšit na nové zážitky, akce a školní dění.
Na jeho stránkách opět najdete oblíbené osmisměrky, recept,
tipy na zajímavé akce, doporučení na knihu i film a další
rubriky, které vám zpříjemní zimní dny. Nechybí ani rozhovor
s paní vychovatelkou Milenou Akrmanovou, ve kterém
nahlédnete do její práce ve škole i každodenního působení
mezi žáky.
Věříme, že vám nové vydání přinese chvíli odpočinku, zábavy
i inspirace a zpříjemní vám únorové dny ve škole i mimo ni.
Přejeme vám příjemné čtení a pohodový únor!

Slovo žákovského parlamentu

Vítejte u pátého čísla
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Dne 7. ledna proběhl na naší škole Den
otevřených dveří, který byl určen nejen pro
budoucí prvňáčky a jejich rodiče, ale i pro
další zájemce o prohlídku školy. Návštěvníci
měli možnost nahlédnout do výuky, projít si
učebny a seznámit se s prostředím školy.
Součástí programu byly dvě informativní
schůzky ve 12:00 a 16:00 hodin, během nichž
rodiče získali informace o chodu školy a
mohli se zeptat na vše, co je zajímalo.

Školní akce

Formální den
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Formální den proběhl 29. ledna, tedy v den
pololetního vysvědčení. Zvolený termín
nebyl náhodný – cílem bylo zdůraznit
význam tohoto dne a odlišit jej od běžné
výuky. Žáci i učitelé přišli do školy ve
společenském oblečení, čímž přispěli ke
slavnostní atmosféře. Tento den tak působil
výjimečněji než běžné školní dny. Formální
den zároveň zpříjemnil závěr prvního
pololetí a podtrhl důležitost předávání
vysvědčení. Pro mnohé žáky byl tento den
příjemnou změnou v závěru pololetí.

Dne 14. ledna navštívily naši školu
předškolní děti z Mateřské školy Poznaňská.
Zúčastnily se jedné vyučovací hodiny v první
třídě. V doprovodu paní asistentek si poté
prošly školu a podívaly se do jídelny i
tělocvičny. Na závěr dostaly malý dáreček.

Přijímačky nanečisto
Dne 28. ledna proběhla na naší škole akce
Přijímačky nanečisto pro žáky devátých
tříd. Jejím cílem bylo dát jim možnost
vyzkoušet si testy z matematiky a českého
jazyka v podmínkách připomínajících
skutečné přijímací zkoušky. Úlohy
vycházely z oficiálních jednotných testů a
žáci je psali v neznámém prostředí pod
dohledem do té doby pro ně neznámého
pedagoga, společně s účastníky z dalších
škol. Tato zkušenost jim pomohla zmírnit
nervozitu, získat jistotu a lépe se připravit
na důležitý krok v jejich dalším studiu.

Den otevřených dveří

Návštěva předškoláků



Chtěla jste být paní vychovatelkou už od dětství?
Vlastně ne. Původně jsem chtěla být zdravotní sestřičkou. Vystudovala jsem školu,
odmaturovala, a poté jsem jako dětská sestřička skutečně pracovala v nemocnici na
kojeneckém oddělení. Po narození syna jsem přešla do jeslí a nakonec jsem od roku 1993
pracovala v alergostacionáři jako zdravotnice i paní učitelka.

Vzpomínáte si na své vlastní zážitky z družiny?
Do družiny jsem vůbec nechodila. Navštěvovala jsem vesnickou školu, kde družina
nebyla.

V ranní družině začínáte velmi brzy. Nevadí vám ranní vstávání?
Nevadí. Jsem už starší, takže mi ranní vstávání nedělá problém.

Za co byste pochválila dnešní děti?
Pochválila bych je za to, že jsou připravené do školy a snaží se.

Čím vás žáci kdy nejvíce překvapili?
Překvapí mě, když přijdou a na něco se zeptají. Všechny děti si myslí, že jsou
nejchytřejší, ale když přijdou a nechají si poradit, tak mě to vždy potěší.

Jak dlouho už působíte v naší školní družině?
Na této škole pracuji už jedenáct let.

Máte nějaký nesplněný sen? Kam byste se chtěla podívat?
Moc ráda bych se podívala do Paříže, kde jsem ještě nikdy nebyla. Neumím ale
francouzsky, tak uvidíme, jestli se mi to ještě někdy splní.

Co máte nejraději k jídlu?
Moje nejoblíbenější jídlo je španělský ptáček s rýží. Vlastně mám ráda všechny omáčky.

Co nejraději děláte ve volném čase, když zrovna nejste v družině?
Spím (smích). Když přijdu domů, mám nejraději postel. Také si ráda čtu, momentálně čtu
knihu Manželství od Patrika Hartla, jeho knihy jsou oddechové.

S paní učitelkou Milenou Akrmanovou 

Zajímavý rozhovor
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Rozhovor vedl: Kryštof Fůsek,
Isabella Kučerová a Gita Alkurd 
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Program akcí
na 1. pololetí 

13.2. Valentýnské přání
U příležitosti svátku svatého Valentýna proběhne na naší škole
oblíbená akce Valentýnské přání. V šatně bude umístěna
schránka, do které mohou žáci několik dní předem vkládat
přání a vzkazy pro spolužáky a učitele. Na lístek stačí napsat
jméno a třídu adresáta nebo jméno učitele. O samotné
doručení se postará Žákovský parlament, který přání na
Valentýna roznese přímo do jednotlivých tříd. Akce má za cíl
zpříjemnit školní den a šířit dobrou náladu mezi všemi žáky.

Měsíc Únor

Všechny akce jsou dobrovolné. Čím víc se nás zapojí, tím
větší zábava to bude! Přidejte se, ukažte svou kreativitu a
užijte si společné chvíle se spolužáky. 🎉

Informace k akcím:

Kalendář akcí

28.3. Den učitelů   

13.2. Valentýnské přání
Možnost poslat milý vzkaz spolužákům i
učitelům prostřednictvím schránky
umístěné v šatně.

23.2. - 1.3. Jarní prázdniny
20.2. Karnevalový den
Žákovský parlament připravuje na 20. února Karnevalový den
a zve všechny žáky k zapojení. Přijďte do školy v kostýmech a
maskách a zpestřete si společně školní den. O velké přestávce
se v tělocvičně uskuteční karnevalová diskotéka pro všechny
zájemce. Pro žáky, kteří dorazí v masce, budou připraveny
bonbony jako malá odměna za jejich kreativitu.

20.2. Karnevalový den
Přijď do školy v kostýmu, užij si o velké
přestávce diskotéku a získej sladkou
odměnu!

15. - 21.3. Lyžařský výcvik

Týdenní lyžařský výcvik žáků 7. ročníků
v italských Dolomitech.

6.4. Velikonoční prázdniny

27. - 30.4 Projektové vyučování

1.7. - 31.8. Letní prázdniny

9.4. Prales dětem 

Přednáška a dražba žákovských
výtvarných prací s tematikou pralesa.



Komentované prohlídky
Staré čistírny

Valentýnský běh 2026 se uskuteční ve
Stromovce v Praze 14. února od 11 hodin.
Závod je otevřený pro všechny – od
začátečníků po zkušenější běžce. Letos se
poběží nová trasa dlouhá 7 km a akce má
opět charitativní rozměr.

Komentované prohlídky Staré čistírny
odpadních vod určené dětem i rodičům
probíhají každou neděli a zábavnou
formou ukazují, jak funguje kanalizace a
co se děje s odpadní vodou ve městě.
Návštěvníci se podívají do podzemních i
nadzemních prostor této unikátní
technické památky, uvidí původní parní
stroje a čeká je i plavba na lodičce.

Kdy: Každou neděli v roce 2026 od 15:00.

Kde: Stará čistírna odpadních vod, Praha

Proč vyrazit: Neobvyklý zážitek, který
zábavně vysvětlí fungování města.

Tipy na výlet
Objevte Prahu s tipy na
zajímavé akce, které opravdu
stojí za to.

Armádní muzeum Žižkov zve na výstavu
„1945 – Voláme všechny Čechy!“, která
připomíná dramatické závěrečné dny
druhé světové války v českých zemích a
zaměřuje se na České květnové povstání.
Návštěvníci uvidí dobové uniformy, zbraně,
filmové záběry a další historické exponáty.

Kdy: 29. dubna 2025 – 29. března 2026

Kde: Armádní muzeum Žižkov, Praha

Proč vyrazit: Silný historický zážitek a
přehled klíčových událostí konce války.

Výstava k 80. výročí
konce 2. světové války

Valentýnský běh v Praze
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Osmisměrky

V osmisměrce se ukrývají názvy rostlin všemi směry. Po vyškrtnutí
všech slov ti zbylá písmena odhalí tajenku (31 písmen): … stupni.

BŘÍZA
DUB
FIALKA
GARBERA
KAPRADÍ
KARAFIÁT

KOPRETINA
KOPŘIVA
LEKNÍN
LILIE
LÍPA
MEDUŇKA

PIVOŇKA
RŮŽE
SASANKA
SEDMIKRÁSKA
SLUNEČNICE
SMRK

ŠEŘÍK
TRÁVA
TULIPÁN
TYMIÁN
VRBA
ZVONEK

Seznam slov:

✨ Zajímavost:
Fotosyntéza je proces, při kterém rostliny za pomoci slunečního světla vyrábějí z vody a
oxidu uhličitého živiny. Zároveň při ní vzniká kyslík, který je nezbytný pro život lidí, zvířat
i většiny živých organismů na Zemi.

MODŘÍN
NARCIS
ORCHIDEJ
PAMPELIŠKA
PELYNĚK
PETRKLÍČ



Tomatová polévka
Suroviny:

1 ks velké cibule
2 ks velkých rajčat
1 malý stroužek česneku
2 lžíce cukru krupice
1 lžíce balzamikového krému
1 litr pasírovaných rajčat 

     (rajčatová passata)
300 ml drůbežího vývaru
300 ml smetany
1 hrst nasekané čerstvé bazalky
sůl (podle chuti)
čerstvě mletý pepř (podle chuti)
olivový olej

Postup:
1. Na olivovém oleji orestujeme najemno nakrájenou cibuli. Po chvíli přidáme

nasekaný česnek zbavený klíčku a krátce orestujeme.
2. Přidáme nakrájená rajčata a restujeme, dokud se z nich neodpaří

přebytečná voda. Osolíme a opepříme.
3. Základ zasypeme cukrem a necháme ho lehce zkaramelizovat.
4. Zalijeme rajčatovou passatou a vývarem, přivedeme k varu a vaříme asi 10

minut.
5. Polévku rozmixujeme ponorným mixérem dohladka.
6. Nakonec přilijeme smetanu, přidáme nasekanou bazalku a balzamikový

krém. Podle chuti ještě dosolíme nebo lehce dosladíme.
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Recepty
Objevte hřejivou chuť zimy s našimi únorovými recepty.

Horká čokoláda 
Postup:

1. Do hrnce nalámeme 100 g čokolády, přidáme
250 ml mléka, 250 ml smetany, 2 vanilkové
cukry a špetku skořice a za míchání
zahříváme, dokud se čokoláda nerozpustí.

2. Krátce vyšleháme, nalijeme do šálků a
ozdobíme šlehačkou a kakaem.



Šéfredaktor a autor šablony: Šimeček Ondřej

Text zhotovil: Žákovský parlament

Rozhovor vytvořil: Fůsek Kryštof, Kučerová Isabella a Alkurd Gita

Osmisměrku vytvořila: Valko Nikol

Významné dny
2. 2. Hromnice
Hromnice jsou tradiční lidový a křesťanský svátek slavený 2. února, 40 dní po
Vánocích, který symbolizuje konec vánočního období a příchod jara.

14. 2. Valentýn – svátek lásky a přátelství
Valentýn je svátkem zamilovaných, ale připomíná přátelství, úctu a vztahy. Ve
světě se slaví drobnými pozornostmi nebo společným časem.

Zajímavosti

Tipy na knihu

Tipy na film

Prašina – Vojtěch Matocha

Kniha vypráví o tajemném místě uprostřed Prahy zvaném Prašina, kde
nefunguje elektřina, tramvaje ani mobilní signál. Hlavní hrdinové – Jirka a jeho
kamarádi – se vydávají pátrat po dávném tajemství, které by mohlo změnit
svět. Je to napínavý dobrodružný příběh plný záhad, který vás vtáhne do děje.

Karlík a továrna na čokoládu

Dobrodružný rodinný film o chlapci, který vyhraje návštěvu tajemné továrny
plné sladkostí, fantazie a nečekaných překvapení. Film zábavnou formou
ukazuje, jak důležité jsou dobré vlastnosti, skromnost a slušné chování.
Vhodný pro děti i dospívající.

Redakční tým školního časopisu
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